

# अनुमत उद्योगों के सुचारु संचालन, संक्रमण फैलाव रोकने और श्रमिकों के हितों के लिए मानक संचालन प्रक्रिया जारी

**District :** dipr

**Department :**

**VIP Person :** General

Press Release

State News

**Attached Document :**

SS-9-05-2020-10.docx (<http://103.203.138.54/news/206480/document/SS-9-05-2020-10.docx>)

## DESCRIPTION

### अनुमत उद्योगों के सुचारु संचालन, संक्रमण फैलाव रोकने और श्रमिकों के हितों के लिए मानक संचालन प्रक्रिया जारी

जयपुर, 9 मई। राज्य सरकार ने वैश्विक कोरोना महामारी के कारण चल रहे लॉकडाउन-3 के दौरान अनुमत किये गये उद्योगों के सुचारु संचालन, संक्रमण फैलाव रोकने और श्रमिकों के हितों का पूरा ध्यान रखने के लिए मानक संचालन प्रक्रिया जारी की है। यह प्रक्रिया उद्योग विभाग एवं श्रम विभाग ने संयुक्त रूप से तैयार की है।

श्रम विभाग के शासन सचिव डॉ. नीरज कुमार पवन ने बताया कि लॉकडाउन 3 में अनुमत की गयी औद्योगिक गतिविधियों में औद्योगिक परिसर एवं कारखाने परिसर की साफ-सफाई एवं सेनेटाइजेशन का कार्य केन्द्रीय गृह मंत्रालय द्वारा जारी मानक संचालन प्रक्रिया के अनुसार सम्पादित करना होगा। साथ ही राज्य सरकार एवं जिला प्रशासन की ओर से समय-समय पर जारी गाईडलाईन, एडवाइजरी, आदेशों की पालना किया जाना सुनिश्चित किया जाये।

उन्होंने बताया कि औद्योगिक प्रतिष्ठानों में प्रवेश के समय थर्मल तापमान यंत्र के माध्यम से प्रत्येक क्रामिक या श्रमिकों के शरीर का तापमान लिया जाना आवश्यक होगा। यदि किसी क्रामिक या श्रमिक के शरीर का तापमान मानक के अनुरूप हो तो उसे प्रवेश दिया जाये अन्यथा कुछ समय बाद पुनः उसका तापमान मापा जाये। यदि फिर मानक तापमान से ज्यादा आता है तो उसे परिसर में प्रवेश नहीं दिया जाये। साथ ही यदि उसमें कोई कोरोना के प्रथम दृष्टया लक्षण नजर आते हैं तो उसकी सूचना निकटतम चिकित्सा अधिकारी अथवा इंसीडेंट कमांडर को दी जाये।

डॉ. पवन ने बताया कि कार्य के दौरान श्रमिकों एवं कार्मिकों को उचित सामाजिक दूरी के मानदण्डों को अपनाना होगा। सोशल डिस्टेंसिंग का ध्यान रखते हुए कोरोना वायरस महामारी को प्छित रखते हुए यथा संभव श्रमिकों की सभाओं से परहेज करें।

उन्होंने बताया कि यदि किसी प्रवासी श्रमिक एवं कार्मिक को कार्य पर रखा जाता है तो कार्य प्रारम्भ करने से पूर्व उसकी ठीक से जांच कराई जाये और उसकी यात्रा एवं परिवार का विवरण, जिस क्षेत्र से आया है उसका विवरण आदि भी एकत्रित किया जाये।

